



RAPORT

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A UNITĂȚII ADMINISTRATIV TERITORIALE COMUNA GHIMPETENI, JUDEȚUL OLT, ÎN ANUL 2023

Stimați cetățeni, stimați consilieri,

În anul 2023, la fel ca și în anul precedent, principalul obiectiv al administrației locale a Comunei Ghimpeteni a fost gestionarea eficientă a resurselor bugetare și atragerea de fonduri pentru dezvoltare locală din diverse surse de finanțare, în scopul demarării de investiții pentru asigurarea bunăstării cetățenilor.

Conducerea și aparatul de specialitate ale Primăriei Comunei Ghimpeteni au fost orientate permanent pentru crearea unei administrații publice locale eficiente în folosul cetățeanului, de a face demersurile necesare pentru dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat, gestionând eficient bugetul, ca urmare a identificării corecte a nevoilor și priorităților comunității.

Raportul pe care îl prezint, îl consider, înaintea cerinței impuse de lege, datoria mea morală de a aduce la cunoștința cetățenilor activitatea desfășurată împreună cu salariații instituției, de a realiza conform datelor furnizate și centralizate, o radiografie fidelă, mai puțin formală a modului în care au fost cheltuiți banii publici, în scopul îndeplinirii obiectivelor din programul cu care m-am angajat față de cetățeni.

De la preluarea funcției de primar, luna octombrie 2020, am făcut toate demersurile pentru realizarea proiectelor prevăzute în programul electoral, cum ar fi modernizarea drumurilor, modernizarea rețelei de iluminat stradal, realizare rețelei de distribuție gaz, investiții în singura școală funcțională din comună, etc.

Pentru realizarea acestor investiții, toate pentru creșterea gradului de confort al cetățenilor comunei, am depus cereri de finanțare în cadrul tuturor programele deschise pentru asigurarea finanțării investițiilor enumerate mai sus, atât din fonduri de la bugetul de stat, cât și din fonduri europene, întrucât, după cum știți, bugetul local al comunei Ghimpeteni nu permite realizarea unor astfel de investiții integral.

Astfel că am depus cereri de finanțare pentru obținerea de fonduri de la bugetul de stat, respectiv AFM și Anghel Saligny și din fonduri externe nerambursabile-PNRR.

Și în anul 2024 vom urmări atragerea de fonduri pentru realizarea lucrărilor de investiții pe raza comunei, dar ne vom concentra și asupra implementării proiectelor pentru care am semnat contracte de finanțare, cu încadrarea în termenele și condițiile asumate pentru fiecare proiect.

Administrația publică locală în comuna Ghimpeteni se organizează și funcționează în temeiul principiilor generale ale administrației publice, respectiv: principiul legalității, egalității, transparenței, proporționalității, al satisfacerii interesului public, al imparțialității, continuității și adaptabilității, precum și al principiilor specifice administrației publice locale, respectiv: principiul descentralizării, al autonomiei locale, principiul consultării cetățenilor în soluționarea problemelor de interes local deosebit, principiul eligibilității autorităților administrației

publice locale, principiul cooperării, principiul responsabilității, principiul constrângerii bugetare, după cum prevede Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Primăria este instituția publică care urmărește îndeaproape interesele comunității, analizează perspectivele de modernizare și îmbunătățire a nivelului de trai, implementează proiecte, sprijină și îndrumă cetățenii, urmărind astfel dezvoltarea comunității locale, prosperitatea și bunăstarea cetățenilor. Misiunea instituției include oferirea de servicii publice de calitate în domeniul administrației publice locale și are ca viziune satisfacția permanentă a cetățenilor. Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică, asigurând respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Local. De asemenea, dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, precum și ale hotărârilor consiliului județean, în condițiile legii.

În anul 2023 administrația publică locală a depus un număr de 8 cereri de finanțare, au fost declarate eligibile/aprobate/semnate contracte pentru următoarele cereri de finanțare depuse în anul 2022 și pentru care s-au demarat sau urmează să se demareze procedurile specifice legii pentru implementarea proiectelor, după cum urmează:

- 1. **Proiectul „REALIZARE SISTEM DE MONITORIZARE SI SUPRAVEGHERE A SPATIULUI PUBLIC IN COMUNA GHIMPETENI, JUDETUL OLT”**, cod C10-I1.2-764, Investiția I.1.2 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local) , contract de finanțare nr.145667/22.12.2022,
Perioada de implementare 36 luni, cuprinsa intre 30.12.2022 si 29.12.2025
Valoarea finanțării nerambursabile este de 47.770 euro (fara TVA)
- 2. **Proiectul “Realizare statii de reîncărcare vehicule electrice Comuna Ghimpețeni, județul Olt”**, cod C10-I4- 533, Investiția I.1.3-Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde-puncte de reincarcare vehicule electrice, , contract de finanțare nr. 131619/21.11.2022
Perioada de implementare 36 luni, cuprinsa intre 21.11.2022 si 20.11.2025
Valoarea finanțării nerambursabile este de 50.000 euro (fara TVA)
- 3. **Proiectul , Realizare Plan Urbanistic General-format GIS, in Comuna Ghimpețeni, județul Olt”**, cod C10-I4-533, Investiția I.4 - Elaborarea/actualizarea în format GIS a documentațiilor de amenajare a teritoriului și de planificare urbană, contract de finanțare nr. 131619/21.11.2022
Perioada de implementare 36 luni, cuprinsa intre 21.11.2022 si 20.11.2025
Valoarea finanțării nerambursabile este de 90.000 euro (fara TVA),
- 4. **Proiectul „Realizare Baze de date GIS la nivel local/Date deschise-platformă de date deschise în care datele disponibile la nivel de localitate (date sectoriale) sunt accesibile publicului, in comuna Ghimpețeni, județul Olt”**, cod C10-I1.2-765, Investiția I.1.2 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local), contract de finanțare nr.145668/22.12.2022,
Perioada de implementare 36 luni, cuprinsa intre 30.12.2022 si 29.12.2025
Valoarea finanțării nerambursabile este de 27.000 euro (fara TVA)
- 5. **Proiectul „CREȘTEREA EFICIENȚEI ENERGETICE LA ȘCOALA GIMNAZIALA , COMUNA GHIMPETENI, JUDETUL OLT”**, cod C10-I3-1463, Investiția I.3 - Reabilitarea moderată a clădirilor publice

pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unităților administrativ-teritoriale, contractul de finanțare nr.6092/17.01.2023,

Perioada de implementare 36 luni, cuprinsa între 17.01.2023 și 16.01.2026

Valoarea finanțării nerambursabile este de 250.000 euro (fara TVA),

-6. Proiectul „CREȘTEREA EFICIENȚEI ENERGETICE LA CAMIN CULTURAL GHIMPETENI, COMUNA GHIMPETENI, JUDEȚUL OLT”, cod C10-I3-3184, Investiția I.3 - Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unităților administrativ-teritoriale, contract de finanțare nr.17464/10.02.2023,

Perioada de implementare 36 luni, cuprinsa între 10.02.2023 și 09.02.2026

Valoarea totală a finanțării nerambursabile este de 334.400 euro (fara TVA),

-7. Proiectul „CREȘTEREA EFICIENȚEI ENERGETICE LA PRIMĂRIA COMUNEI GHIMPETENI, JUDEȚUL OLT”, cod C10-I3-3186, Investiția I.3 - Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unităților administrativ-teritoriale, contractul de finanțare nr.17465/10.02.2023,

Perioada de implementare 36 luni, cuprinsa între 10.02.2023 și 09.02.2026

Valoarea finanțării nerambursabile este de 162.558 euro (fara TVA),

-8. Proiectul „CONSTRUIRE CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA GHIMPETENI, JUDEȚUL OLT”, cod C311A0122000397, Investiția I.1 Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe / comune – Subinvestiția I.1.A - Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, contract de finanțare C311A0122000397/13.03.2023.

Perioada de implementare a proiectului este de 24 luni, fără a depăși data de 30.09.2024.

Valoarea totală a finanțării nerambursabile este de 778.720,20 euro, (fara TVA).

Desigur că nu toate cererile de finanțare depuse au fost considerate eligibile, dar pentru realizarea investițiilor propuse se vor depune noi cereri de finanțare în cadrul unor noi sesiuni de depune sau a altor programe.

La capitolul Dezvoltare, investiții, proiecte și finanțări externe, s-au continuat investiții începute în anii anteriori, precum și deschiderea de noi investiții strategice, în acest sens contractându-se servicii de consultanță, proiectare, măsurători topografice necesare.

Au fost realizate lucrări de reparații ale clădirilor de utilitate publică aflate în patrimoniul public al comunei Ghimpeteni.

- În anul 2023 au fost realizate lucrări de reparații și întreținere a drumurilor aflate în domeniul public al comunei Ghimpeteni, respectiv de pietruire, decolmatare șanțuri și rigole, realizare șanțuri, etc.

Pentru toate contractele încheiate, precum și pentru toate achizițiile realizate în anul 2023, au fost întocmite dosare complete de achiziție, în corelație cu prevederile Legii nr. 98/2016, cu modificările și completările ulterioare și a Normelor Tehnice de aplicare a acesteia.

În cadrul Compartimentului Impozite și Taxe Locale, una dintre activități este legată de organizarea, stabilirea și constatarea impozitelor și taxelor locale, datorate de persoanele fizice și persoanele juridice, prin care se urmărește încasarea taxelor și chiriilor rezultate din contractele de închiriere a clădirilor aparținând domeniului public sau privat al comunei, se calculează redevența și se urmărește încasarea pentru contractele de concesiune încheiate de Consiliul Local al comunei Ghimpeteni, se propune, în condițiile legii, modificarea cuantumului impozitelor și taxelor locale, precum și stabilirea de taxe speciale pe timp limitat ce trebuie aprobate de către consiliul local, datorate de persoanele fizice, etc.;

Pentru anul 2023, activitățile aferente compartimentului cu atribuții de stabilire, constatare, înregistrare, colectare și încasare a impozitelor și taxelor locale care se fac venit la bugetul local s-au menținut în aceeași parametri, atât cele referitoare la relațiile funcționale specifice în ceea ce privește calitatea serviciilor oferite contribuabililor, cât și de relaționare cu Consiliul Local, precum și perfecționarea parametrilor de natură fiscală, ce s-a concretizat în creșterea gradului de colectare a creanțelor bugetului local al Consiliului Local Ghimpeteni.

Confortul rural și bunăstarea socială sunt obiective care trebuie avute permanent în vedere. Cetățenii au dreptul la protecție socială, iar acest drept este garantat atât de lege, cât și de umanitatea fiecăruia dintre noi.

Prin demersurile făcute în calitate de autoritate tutelară, se dorește atenuarea diferitelor elemente negative ce afectează comunitatea noastră.

Au fost distribuite produse alimentare și produse de igienă în cadrul Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate.

Au fost întocmite dosare de ajutor social și alocație pentru susținerea familiilor pentru cetățenii localității care îndeplinesc criteriile legale de acordare.

Școala Gimnazială Ghimpeteni este singura unitate de învățământ care funcționează pe raza comunei Ghimpeteni. În cadrul Școlii Gimnaziale Ghimpeteni funcționează și Grădinița Ghimpeteni. Din păcate numărul elevilor din această instituție de învățământ este în continuă scădere. Din acest fapt decurge necesitatea ca în viitor, prin efortul comun al colectivului de cadre didactice din cadrul instituției de învățământ și cu implicarea factorilor de decizie de la nivel local, prin realizarea de investiții și modernizări, să creem un mediu educațional de înaltă calitate în scopul atragerii de cât mai mulți elevi.

La nivelul Comunei Ghimpeteni, în cursul anului 2023, au demarat noi lucrări de cadastru sistematic. Înregistrarea sistematică s-a realizat în aplicarea dispozițiilor art. 9 alin. (23) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a prevederilor Hotărârii Guvernului României nr. 294/2015 - privind aprobarea Programului național de cadastru și carte funciară 2015-2023. Urmează să fie depuse de către firma prestatoare la O.C.P.I. Olt documentația tehnică și celelalte documente, conform legii.

La finele anului 2023, a fost semnat cu O.C.P.I. Olt un nou contract pentru realizarea cadastrului sistematic, Finanțarea IX.

În privința managementului situațiilor de urgență, operaționalizarea și creșterea capacității de intervenție în vederea îndeplinirii misiunii ce îi revin consiliului local, în anul 2023 s-au realizat următoarele activități:

- s-a executat controlul propriu de prevenire la toate instituțiile publice și instituții publice subordonate primăriei, precum și la gospodăria cetățenească de pe raza localității;

- s-au executat lucrări de defrișare atât de-a lungul drumului județean care trece prin comuna Ghimpeteni pentru a asigura siguranța circulației rutiere, cât și de-a lungul drumurilor comunale.

S-au făcut campanii de conștientizare a populației privind riscurile la care sunt expuse bunurile și persoanele în cazul arderii de resturi vegetale și curățarea pajștilor prin arderea vegetației.

Concluzii

Raportul prezentat aici reprezintă un mod de comunicare între administrația publică locală și cetățeni, fiind făcută o prezentare transparentă a tuturor actelor decizionale, abordând în mod special importanța participării cetățeanului la actul de decizie.

Sunt multe de făcut și îmi doresc ca fiecare cetățean din comună să simtă că noi, cei din administrația publică locală suntem aici pentru ei și tot ceea ce facem, facem în beneficiul lor.

Îmi doresc ca implicarea și spiritul civic să existe la maximul de potențial, pentru că doar prin comunicarea dintre primărie și cetățeni, comunitatea noastră evoluează și reușim să ne păstrăm copiii în comunitate, să asigurăm un viitor cert tinerilor ce vin în urma noastră.

Consider că au început să fie vizibile rezultatele muncii depuse în echipă, astfel că doresc să le mulțumesc doamnelor și domnilor consilieri pentru activitatea și implicarea în problemele comunității locale, în aprobarea proiectelor atât de necesare pentru dezvoltarea infrastructurii locale, și nu în ultimul rând domnului viceprimar și colegilor din aparatul de specialitate, pentru activitatea realizată în anul 2023.

Vă doresc mult succes în activitate și în acest an. Ca și până acum, prioritatea noastră, a tuturor, este rezolvarea problemelor stringente ale comunității și asigurarea unor servicii administrative de calitate.

Dragi cetățeni, vă mulțumesc încă o dată pentru încrederea acordată care mă onorează și responsabilizează!

Vă asigur că dorim binele comunității, să creem un mediu propice dezvoltării sigure și sănătoase a oamenilor minunați din comunitate. Cu muncă, încredere, stăruință și credința vom reuși ceea ce ne propunem..

Fie ca Dumnezeu să ne dea sănătate și putere de muncă, pentru a aduce dezvoltare și prosperitate comunității pe care o reprezentăm!

Cu deosebită stimă,

Primar,

